

Вперед к коммунизму

1 октября 1941 г.

Среда

№ 118 (1293)

Год издания X-й

Цена №-ра 5 коп.

О Р Г А В
К О В Е Р Н И Н С К О Г О
Р А Й К О М А В Е П (О)
И Р А Й О Н Н О Г О С О В Е Т А
Д Е П У Т А Т О В
Т Р У Д Я Щ И Х С Я
Г о р ь к о в с к о й о б л а с т и

По примеру скоробогатовцев организовать уборку картофеля

Бипит работа на полях Скоробогатовского сельсовета. Колхозники организованно убирают картофель. На 30 сентября уже убрано с площади 80 га из них 60 га за последние два дня.

На картофельные участки вышли все трудоспособные колхозники, служащие, престарелые и подростки. 28 сентября работало 850 человек, а 29 сентября — 875.

Особенно хороший пример в работе показывают учителя Скоробогатовской школы т. т. Пелевина, Князева, Молодцова, Тимакова. Участвуют на уборке ученики Скоробогатовской и Грязинской школ.

Сейчас в сельсовете насчитывается немало колхозов, где урожай картофеля убран уже наполовину. К ним относятся колхозы: Скоробогатовский, Бутавский, Кобелевский, Василовский.

В Скоробогатовском колхозе 73-летняя О. М. Красильникова, соревнуясь со своей ровесницей Волковой А. М., выполняют нормы на 150 процентов. Не отстают от них Кузнецова А. А. Колхозницы из Шалимовской артели Веселова К. Ф. и Белынина Е. А. ежедневно накапывают по 225—324 килограммов картофеля.

Хорошо организован труд в Бутавском колхозе. Вместе с председателем т. Бровкиным П. С. работают там колхозники. Нет ни одного невыполняющего норму.

В Сухоносовском колхозе красноармейка Лепешкина К. Г. и Страхова М. Е. выполняют дневное задание с лишним на 200 процентов. Лепешкин П. В., несмотря на свою инвалидность, выпаживает картофеля по 1 га.

Этот производственный подъем среди колхозников Скоробогатовского сельсовета является результатом того, что ими руководит единое стремление — быстрее убирать выращенный урожай, создать продовольственные ресурсы в стране, обеспечить продуктами питания Красную Армию.

Организовать все трудоспособное население на окончание уборки зерновых и картофеля — такова задача руководителей колхозов, сельских советов, общественных и профсоюзных организаций. Почетный пример Скоробогатовского сельсовета сделать достоянием масс.



Герой Советского Союза летчик — истребитель младший лейтенант В. В. Талалихин. Он героически атаковал и протаранил фашистский бомбардировщик «Хейнкель-111», пытавшийся прорваться к Москве.



Героические защитники Ленинграда.

Военные занятия бойцов отряда народного ополчения.

Токари Н-ского завода Г. Н. Иванов (справа) и В. П. Дубенский изучают противотанковую пушку



Действующая армия.

Санструктор Н-ской части А. Г. Герасимов во время боя прорвался сквозь окружение и вынес с поля боя 11 раненых бойцов и командира части.

Лен-государству

29 сентября — ясный солнечный день. Одна за другой, с высоко нагруженными весами льнотресты, прибывают подводы на территорию льнозавода.

Вот подехали три, хорошо упитанные лошади, из Сухоносовского колхоза с аккуратно сложенными возами. Тресту привезли колхозники Лебедев В. С., Лебедев и Кириллов П. Ф.

— Мы все трое из Сухоносовского колхоза, — сказал тов. Кириллов, — только из разных бригад. Наша бригада № 2 первой начала сдачу тресты на завод. Свое слово — к 20 октября сдать весь лен государству — мы выполним.

27 и 28 сентября из Скоробогатовского сельсовета почти беспрерывно подъезжали к заводу лошади с льнотрестой. Всего за два дня колхозами этого совета сдано 10.133 килограмма.

Шубин.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 29 сентября

В течение 29 сентября наши войска вели упорные бои с противником на всем фронте.

По уточненным данным за 26 сентября уничтожено не 98 немецких самолетов, а 113 самолетов.

За 27 сентября уничтожено 150 немецких самолетов, из них сбито в воздушных боях 37 самолетов и уничтожено на аэродромах 113 самолетов. Наши потери — 28 самолетов.

По уточненным данным совместными действиями береговых батарей и кораблей Краснознаменного Балтийского флота потоплены крейсер и 1 миноносец, как указывалось ранее, а 1 крейсер и 2 миноносца.

В семидневном бою на Северо-Западном направлении фронта танковая часть полковника Погодина нанесла тяжелый удар немецким войскам. Противник потерял убитыми и ранеными 1.500 солдат и офицеров. Наши танкисты уничтожили 12 вражеских танков, 2 дальнобойных орудия, 2 артиллерийских и 9 минометных батарей, 36 противотанковых орудий. Подбиты и выведены из строя 14 средних и мелких танков противника, 8 танкеток, 3 противотанковых орудия и 3 минометных батареи.

На другом участке Северо-Западного направления фронта части командира тов. Буховец выбили немцев из пункта Б. В боях за этот пункт противник потерял убитыми свыше 600 солдат и офицеров. Захвачено несколько орудий, 8 станковых пулеметов, около 500 винтовок и десятки тысяч патронов. Подразделение батальонного комиссара Пьянкова захватило 150 автомашин с продовольствием, снаряжением и боеприпасами противника.

Группа наших бомбардировщиков, оперирующих на Северо-Западном направлении фронта, уничтожила 10 немецких танков, 18 орудий, 12 пулеметов, 56 грузовых автомашин и около 200 вражеских солдат. 26 сентября авиачасть майора Соколова совершила налет на крупный аэродром противника. В результате налета уничтожено 28 вражеских самолетов, из них 23 — на земле, 1 — во время взлета и 4 самолета — в воздушных боях.

В вечерней сводке Советского Информбюро от 28 сентября сообщалось о том, что береговые батареи и корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили 1 крейсер и 1 миноносец и повредили 2 миноносца противника. По полученным дополнительным сведениям теперь известно, что потоплен не 1 миноносец, а 2 миноносца противника. Передаем некоторые данные о потопленных немецких кораблях. Германский крейсер имел водоизмещение 6 тысяч тонн. Крейсер был вооружен 9-ю 150-миллиметровыми орудиями, 14 зенитными пушками, 4 зенитными пулеметами и 12 торпедными аппаратами. Мощность механизмов крейсера — 65 тысяч лошадиных сил. Экипаж крейсера состоял из 571 человека. Германские миноносцы имели водоизмещение до 800 тонн. Каждый миноносец был вооружен тремя 165-миллиметровыми, двумя 20-миллиметровыми орудиями и 6 торпедными аппаратами. Мощность механизмов миноносцев — по 25 тысяч лошадиных сил. Экипажи кораблей имели по 123 человека.

Оставшиеся в оккупированных районах Днепровской области советские патриоты своими

смелыми действиями дезорганизуют тыл противника и наносят большой урон вражеским войскам. Недавно группа партизан из отряда тов. Ж. глухой ночью подползла к стоянке фашистских танков. Под гусеницы 2 танков партизаны незаметно подложили мины и скрылись. На рассвете, когда машины тронулись с места, раздались взрывы. Танки выбили из строя. На следующий день конная группа партизан отбила у фашистов 2 озова с продовольствием и полевою почтой.

Вечером 20 сентября к берегу одной реки подошла рота германской пехоты. Немцы спешили переправиться на другой берег, но мост оказался разрушенным. Тогда советский патриот тов. Ш. подошел к немецкому офицеру и вызвал его указать дорогу к другому мосту, находившемуся в 8 километрах. Расспросив других жителей и уточнив путь, офицер повел роту в указанном направлении. В это время другой советский патриот тов. Р. по тайным тропинкам поскакал на коне к командиру партизанского отряда. Недалеко от моста партизанский отряд устроил засаду. Когда немецкая рота приблизилась, по ней был открыт пулеметный и винтовочный огонь. Завязалась перестрелка, которая продолжалась до рассвета. В результате боя немцы потеряли убитыми и ранеными более 20 солдат и офицеров.

Сдавшемуся в плен одной нашей части итальянские солдаты 2 роты 18 батальона 3 берсалерского полка Фрал Северино и Педро Марлини обратились к солдатам своей роты со следующим письмом: «Товарищи солдаты! Мы, славу богу, живы и здоровы и надеемся после войны вернуться в свою Италию. Для нас война закончилась.

Мы едем на работу и будем трудиться среди таких же, как мы, рабочих и крестьян. То, что нам говорили, что русские мучают и расстреливают пленных — ложь. Путем такой лжи нас одурачили и гонят на убой, как скот.

Солдаты! Все, что мы видели здесь, доказывает силу Красной Армии, авиации и артиллерии. Русские солдаты, поддерживаемые всем народом, дерутся героически. Их поддерживает английский народ и индустрия Соединенных Штатов Америки.

Нас гонят на верную смерть под снаряды и пули Красной Армии в угоду Гитлеру и продавшимся ему руководителям Италии. Во имя чего мы воюем против русских рабочих и крестьян? Наши жизни нужны для наших матерей, отцов, жен и детей, которые хотят нас видеть здоровыми и невредимыми.

Солдаты! Следуйте нашему примеру, бросайте оружие и сдавайтесь в плен!

Фрал Северино и Педро Марлини».

Чтобы хоть в какой то мере восполнить острую нехватку продовольствия, Гитлер беззастенчиво грабит своих «союзников». Во многих сельскохозяйственных районах Италии немцы забрали почти все продовольствие. Итальянский народ голодает. На днях Гитлер вновь потребовал от Муссолини доставить крупную партию зерна. В связи с этим итальянский совет министров, по настоянию Муссолини сократил выдачу хлеба населению по карточкам до 200 граммов в день на человека. Итальянский народ с тревогой ожидает наступления голодной зимы.



Комсомольцы одной организации

Первичная организация Ковернинского сельпо насчитывает 7 человек комсомольцев. Ее секретарем является молодая энергичная девушка Маруся Овчинникова.

Отечественная война изменила характер жизни комсомольцев. Многие товарищи по работе с оружием в руках ушли защищать советскую землю. Надо было заменить их. Комсомольцы Зоя Костина и Федя Бунтин, до войны работавшие счетоводами, стали исполнять обязанности бухгалтеров. С работой справляются успешно, к сроку сдают балансы за месяц.

Часто после рабочего дня комсомольцы не уходят домой до тех пор, пока не выполнят своего задания. Иногда секретарь проводит летучие собрания, на которых обсуждаются итоги рабочего дня, текущие вопросы комсомольской жизни, общественной работы.

На одном из собраний был поставлен вопрос о сборе теплых вещей для Красной Армии. Результат оказался хорошим. На второй же день принесли три теплых шапки, варежки, свитру и другие вещи.

Комсомольцы организации сельпо ведут и агитационную работу. Аккуратно через два дня среди своих служащих, продавцов, читают сообщения Советского Информбюро и другой материал из газет.

Мимо их зоркого глаза не проходят и хозяйственные вопросы. Установлено дежурство на пекарне, скотном дворе. Там они следят за чистотой и делают свои замечания.

Так перестраивают свою работу в условиях войны комсомольцы первичной организации сельпо.

Е. Бобыкина.

Работать по-военному, с удвоенной энергией

Великая освободительная война советского народа против гитлеровской Германии требует огромных продовольственных ресурсов. На работниках социалистического сельского хозяйства лежит большая ответственность за обеспечение Красной Армии и всей страны сырьем, продуктами сельского хозяйства. Чувством этой величайшей ответственности перед советским народом, перед страной должен проникнуться каждый руководитель колхоза, каждый колхозник, тракторист, работник МТС.

С огромным трудовым энтузиазмом в этом году убирают урожай работники Ковернинской МТС. Женская бригада № 24 выполнила план на 114 процентов. Трактористки, члены партии т. т. Сироткина А. и Воронова



Боец партизанского отряда подписывает присягу Красных партизан. (Западное направление).

работают не считаясь со временем. Лыготеребильщики Рябинин А., Смирнов Т., Потемкин Т., Бокурин вытербели льна с площади 114 га, вместо 48 га по плану. Комбайнеры т. т. Мухлаев Б. и Северюгин Л. перевыполнили свое задание в полтора раза. Машинист т. Кузнецов А. уже закончил свой сезонный план молотбы на полусложной модели «БД-34». В целом МТС на 30 сентября своим тракторным парком выполнила план работ на 90 процентов.

Однако это не дает право успокаиваться на достигнутом. Впереди еще много работ, которые МТС обязана выполнить. Так, план подъема зяби выполнен всего на 25 процентов, молотбы — на 20 процентов. Теперь, когда наступила дождливая погода, надо все силы приложить на быстрое завершение сельскохозяйственных работ.

Наступает время осенне-зимнего ремонта тракторов. Военная обстановка требует четкой, организованной подготовки к этой важнейшей и ответственной работе.

Ремонт необходимо начать с первого дня, точно по графику. Предстоит в IV квартале нынешнего года отремонтировать большой процент тракторов всех марок. Успех дела будет решать правильная организация труда, применение бригадно-узловых методов и своевременная подготовка к зиме (отепление мастерских, общежития, подготовка станков, инструмента и т. д.).

Каждая бригада, каждый тракторист, работник МТС должен работать сейчас с удвоенной энергией, чтобы успешно справиться с тракторными работами. Этого требует великая отечественная война. С. Малютин.

Использовать быков на уборке урожая

В условиях военного времени, когда часть конского состава мобилизована для Красной Армии, необходимо в колхозах использовать дополнительную тяговую силу: быков — производителей, кастратов и яловых коров. При этом быки привыкают к человеку, нрав их становится спокойным.

Значение такого зоотехнического мероприятия своевременно оценили некоторые колхозы нашего района: Черновский, Ермиловский, Михайловский, Никитинский и другие. Здесь быки — производители уже используются на колхозных работах: на них подвозят воду и корма для ферм, скирдуют снопы, возят зерно.

Как же приучают быков к упряжке? Расскажу об опыте Черновского колхоза. Чтобы можно было управлять быком, его окольцевали. Когда рана поджила, начали приучать к палке — поводку, последняя не дает возможности быку вапасть на скотняк.

Ухаживать за быком и работать на нем взялся колхозник Суворов Владимир Иванович. Ласковое обращение, внимательный уход и обильное кормление дали результаты. Вскоре палка — поводок стала лишней. Бык стал ходить на поводу, привязанному к носовому кольцу и на вожжах.

Запрягают его в обычную телегу. Употребляют простую упряжь: хомут, седелку, чересседельник, вожжи и дугу.

Обычно хомут делают специальный, бычий. Для этого берут две боковины, правильно подогнанных по шее быка и подбитых плотной кошмой. Наверху скрепляют их подвижной железной петлей и таким образом хомут

накладывают на шею, а снизу засупонивают. Отверстия для гужей просверливаются на уровне плечелопаточных сочленений.

В Черновском колхозе для быка используется обыкновенный конский хомут большого размера. Подобрана плоская широкая седелка. Во время работы вожжи спокойно натягивают, но ни в коем случае не дергают и избегают крутых подъемов и спусков.

Бык работает в течение 4 часов, а затем необходим длительный перерыв. Кормят его в продолжении 3—4 часов. На работу направляют не раньше, чем через полтора часа после кормления. Он свободно везет 400—500 килограммов груза. В связи с использованием на работах, быка перевели на стойловое содержание. Обеспечили зеленой подкормкой, достаточным количеством клеверного и лугового сена, концентратами: овсом в дробленом виде и посыпкой из муки ячменя или отрубей. Поит быка чистой свежей водой через полтора—два часа после работы и перед дачей концентратов.

Прикрепленный колхозник Суворов тщательно следит за расчисткой копыт и межкопытных щелей. Смотрит за чистотой кожи быка и замыкает грязные места. В стойле всегда чистая и в достаточном количестве подстилка.

Опыт работы на быках заслуживает повсеместного распространения. Используя их в качестве тяговой силы, мы этим самым освобождаем часть рабочих лошадей и создаем возможность быстрее закончить уборку урожая.

Снежницкий, зоотехник райзо.

Письмо с фронта колхозникам и колхозницам

Полк, которым я команду, на Западном направлении фронта крепко бьет и теснит врага, отбирает у него одну деревню за другой. Мы своими глазами видели места, где побывала фашистская сволочь. Кровью и слезами залит путь немецких фашистов.

Вот что я увидел в отнятых у гитлеровцев местах.

В деревне Басково немцы были всего два часа — мы оттуда быстро их вышибли. Но за эти два часа бандиты уже успели начисто ограбить население, причем хватили и рвали все, что попадало им под руку. Басковцы недавно выстроили прекрасную, высокую и светлую школу. Немцы разгромили ее, разбили стекла, выломали рамы. Знали ведь, негодня, что это не военный завод, а школа для детей, но громили ее так, что если бы мы не подоспели, от школы не осталось бы камня на камне.

На хуторе Шебаки немцы разрушили большую пасеку, повалили и разломали все ульи.

В деревне Дубовежье фашисты первым делом приказали: собрать и сдать им всех кур и гусей. Видя, что колхозники с этим де-

лом не торопятся, немецкие солдаты начали гоняться по всей деревне за курами и гусями и били их палками. Заодно они жестоко избили палками трех ножиных колхозниц. На другой день немцы подожгли деревню.

В деревне Басманово фашисты под угрозой оружия хватали молодых колхозниц, чтобы отправить их в свой тыл для офицерских домов терпимости. Одна из колхозниц, рыдая, рассказала мне, что в числе других захвачена была ее пятнадцатилетняя дочь.

В этой же деревне фашисты собрали двести школьников и школьниц, которые приехали из города помочь колхозникам в уборке урожая, выгнали их за околицу, оближили со всех сторон автоматами и открыли огонь. Это была жуткая, сатанинская казнь. Ни в чем не повинные, безоружные подростки в ужасе металась под выстрелами и падали, обливаясь кровью, а фашистские кровопийцы хохотали да охотились за теми, кто был еще жив и добывали раненых. Так они убили 200 человек — всех до одного. Наш полк жестоко отомстил гитлеровцам за это

и за другие их злодеяния.

Деревню Гурьево немцы сожгли дотла. На месте деревни стоит теперь один сарай да и тот без крыши.

Там, где была деревня Радутино, и угадать нельзя, что здесь жили люди: фашисты выжгли и сжарили деревню с землей. Лишь кое-где торчат обгоревшие деревья.

Так по всему пути фашистских разбойников тянется гарь и дым, валяются трупы замученных женщин, детей, стариков.

В места, куда вступал с боями наш полк, возвращались из лесов жители. Они обнимали бойцов и командиров, целовали их, со слезами на глазах благодарили за спасение от кровавых извергов.

Надо жестоко и без пощады мстить фашистским насильникам! Мне сейчас сорок девять лет, я на военной службе с 1913 года, но было бы мне семьдесят лет, я и то пошел бы драться против озверевших немцев. Как идут с облавою на волков, так надо выселять и уничтожать фашистов.

Я должен еще вот о чем сказать колхозникам и колхозницам. Фашистские волки любят рыдаться в овечью шкуру. Они одной рукой грабят наши дворы, поджигают наши деревни, убивают наших людей, а другой пишут

листочки и сладчайшим голосом призывают крестьян оставаться в занятых немцами деревнях. Фашисты надеются, что найдутся темные люди, послушаются их и тогда разбойники смогут больше добра нагнать, больше людей заставить на себя работать.

В наш тыл враги засылают своих лазутчиков, продажных мерзавцев, чтобы они наушничали, распространяли антисоветские слухи, вносили панику. По указке гитлеровцев, эти подлые предатели стремятся обмануть народ, утверждая, что немцы не трогают крестьян, а убивают только евреев и коммунистов. А в это самое время фашисты насилуют и закалывают девушек, мучают и казнят женщин, детей, стариков, живьем сжигают людей, независимо от их национальности и партийности. Они устраивают не только еврейские погромы, но и погромы против русских. Мы сами видели жуткие следы этих зверств.

В занятых немецкими войсками деревнях фашисты назначают старостами воров, бандитов, белогвардейцев, бывших урядников, кулаков, помещиков. Проклят фашист, но трижды проклят тот, кто служит ему! Ни один предатель народа не уйдет от нашей расправы!

Святой долг каждого честного колхозника, каждого честного человека — немедленно задерживать и предавать суду Военного Трибунала всех, кто сеет ложные слухи, распространяет фашистскую брехню. Тот, кто видит действия шентунов, провокаторов, распространителей вражеских слухов и молчит об этом, — тот помогает врагу.

Товарищи колхозники и колхозницы! Мы ваши сыновья и братья, бьемся с врагами на фронтах, не жалея ни капли своей, ни самой жизни. Отсюда, с фронта, мы, бойцы и командиры Красной Армии, шлем вам наказ: вылавливайте врагов и вражеских пособников! Не давайте спуску дезорганизаторам тыла!

Полковник
Иван НЕКРАСОВ,
Герой Советского Союза.
Действующая армия.



Ответственный редактор
Е. И. ЛУКИЧЕВА.